

MAGYAR LAPOK

XI. évfolyam, 151 (3015) szám

KERESZTENY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, 1942 július 8

Bekerítés fenyegeti Timosenko egész seregét

Hatalmas megsemmisítő csata körvonalai bontakoznak ki a Don-menti áttörésből

Rommel az egész egyiptomi angol hadsereg megsemmisítésére törekszik

A Pesti írja: Berlii jelentés szerint a Don-menti nagy áttörés megsemmisítő csatává alakult át. A foglyok száma és a zsákmány nagysága állandóan növekszik. Zárt tömegek, vezetés nélkül maradt kötelékek egész hadosztályok, melyeknek visszavonulási útját elvagták — ez a kép jellemzi a megsemmisítő csatát Kurszk környékén. Timosenko csapatai a szövetségesek légierejének állandó támadása közbn menekülnek kelet felé.

Kupjanszk és Izjum vidékén is tehermentesítő támadásokkal kísérleteznek. Az Orel és Brjanszk közötti szakaszon indított támadásokat a németek tegnap visszaverték és ismét támadnak.

Zürichi jelentés szerint a Don balpartján most már széles vonalon folyik a német és a szövetséges seregek előnyomulása kelet felé. A svájci lapok szerint az angol sajtó a támadók nagy számával és gépbeli fölényével magyarázza a németek gyors előretörését. A szovjet hadvezetők már nemcsak a Voronezsztől északra levő szakaszon Orel körül, hanem a csatlakozó déli szakaszon is visszavonulást rendeltek el.

Változatlan lendülettel nyomulnak előre a német csapatok

Az Uj Nemzedék írja: Berlii jelentés szerint Voronezs már 140 kilométerre keletre van attól a vonaltól, amelyet a németek a mostani nagy támadás megindulása előtt elfoglaltak. A város bevételelvel megszakadt az összeköttetés Moszkva és Rosztov között. A német csapatok változatlan lendülettel nyomulnak előre.

(MTI) A Stefani Iroda jelenti: Moszkvából jelentik, hogy Timosenko kiáltványt intézett csapataihoz, melyben többek között ezt mondja: •

Minden áron el kell kerülni a bekerítést

Nagy veszteségeket okoz az angoloknak a tengely légiereje

Berlin. (MTI). A Német TI jelenti. Katonai helyről közli: A német repülőek Északafrikában támogatták Rommel páncélos hadseregének vállalkozásait és pedig igen jó hatással, amikor gépjárműoszlopokat és csapatgyülekezéseket bombáztak. Anyag- és lőszerraktárakban több tüzet figyeltek meg. Más német repülőkötelékek ismét nagy sikerrel intéztek támadást Szuez vidéke ellen. Alexandriától délnyugatra brit sátoztáborokat bombáztak. Légiharcok során a német vadászok 4 angol repülőgépet lelőttek. A Transcontinent Press római jelentése szerint az el alameini csata heves harcok között folytatódik. A tengelyhaderők eddigi folyé-

Vichyből jelentik: (MTI) Az OFI jelenti: Moszkvából jelentik, hogy legújabb szovjet hadijelentés közli, hogy a szovjet csapatok Stari-Oszkoltól délnyugatra újabb visszavonulást hajtottak végre.

Keleti hadszíntén (MTI) A Stefani Iroda jelenti: Ünnepeyes keretek között folyt le azoknak az olasz tiszteknek, altiszteknek és katonáknak kitüntetése, akiket a charkovi küzdelemben tanúsított hősiességükért vitézségi éremmel tüntettek ki.

kony háborúját új stratégiai művelet váltotta fel, amelyben az ellenség erőinek szétzúzását és megsemmisítését célozzák a lehető legkisebb saját veszteséggel. Rendkívül nagyok az ellenségnek azok a veszteségei, amelyeket a tengely légiereje okoz. Így az ellenségnek egy nagy páncélos gyülekezését a légierő anélkül verte szét hogy a földi erő belevetette volna magát a küzdelemben. A most folyó harcok óriási fizikai erőfeszítést és lelki erőt követelnek meg a küzdőfelektől.

Tokió. (MTI) A Német TI jelenti: Szerdán nyilvánosságra hozták Tokióban a kimutatást a Burmában május végéig elszenvedett brit és csung-

kingi veszteségekről. A veszteség 24 ezer halott. Japán részről a veszteség 1289 halott és 3150 sebesült. Az utóbbi számok azonban magukban foglalják a Jünnan-tartományban elszenvedett japán veszteségeket is. A

Berlinben teljesen megbiznak Rommel fölényes hadvezetésében

Berlinben nem közölnek újabb részleteket az egyiptomi harcokról, de katonai körökben hangsúlyozzák, hogy teljesen megbiznak Rommel fölényes hadvezetésében és a tengelyhaderő kiválóságában. Az angolok egy-két napja észlelhető optimistább hírverése nem tévesztheti meg a közvéleményt. Az angolok eddig mindig csalatkoztak az optimizmusban, mert mindig olyankor érte őket a meglepetés és Rommel ismételtén bemutatta már, hogy nemcsak egyenlő erejű ellenséges erőket, hanem sajtójánál sokkal nagyobbakat is le tud gyűrni.

Kairó felett kedden első ízben repültek el a tengely repülőgépei. A légvédelmi tüzérség működésbe lépett. Kairó

japánok ezenkívül 4288 foglyot ejtettek, 420 löveget, 412 harckocsit és sok más hadianyagot zsákmányoltak. Shanghai. (MTI) A Német TI jelenti: Japán jelentés szerint a japán csapatok hétfő délután elfoglalták a Nancsangtól délre fekvő Csengjucent, az 58-ik csungkingi hadsereg főhadiszállását.

Egyiptomban általános sztrájk tört ki

Bern. (MTI) A Stefani Iroda jelenti: Kairóból érkező hírek szerint Egyiptomban általános sztrájk tört ki. A sztrájk célja, hogy megakadályozzák az országot a háborús erőki-fejtésben. A helyzet súlyosságára való tekintettel a brit hatóságok sok letartóztatást eszközöltek, különösen Kairóban és Alexandriában.

róból 25.000, Alexandriából mintegy 30.000 zsidó költözött külföldre, a tengelycsapatok előretörése óta.

A Transcontinent Press római jelentése szerint Lattakiában Sziria egyik városában óriási robbanás rombadöntötte a prefektusi palotát. A város kormányzója és 15 más személy áldozatul esett a robbanásnak. Sziriai brit és degauleista feltevések szerint a robbanás nem véletlen műve, hanem az épületben szándékosan felhalmozott robbanóanyagok idézték azt elő. Feltevés szerint sziriai arab nacionalisták követték el a merényletet. A brit hatóságok számos arab nacionalistát letartóztattak.

Wight szigeténél két brit hajót sülyesztettek el a németek

A Mai Nap írja: A Transcontinent Press római jelentése szerint az el alameini csata heves harcok között folytatódik. A tengelyhaderők eddigi folyékony háborúját új stratégiai művelet váltotta fel, amelyben az ellenség erőinek szétzúzását és megsemmisítését célozzák a lehető legkisebb saját veszteséggel. Rendkívül nagyok az ellenségnek azok a veszteségei, melyeket a tengely légiereje okoz. Így az ellenségnek egy nagy páncélos gyülekezését a légierő anélkül verte szét, ahogy a földi erő belevetette volna magát a küzdelemben. A most folyó harcok óriási fizikai erőfeszítést és lelki erőt követelnek meg a küzdőfelektől.

Berlin. (MTI). A Német TI jelenti: A véderő főparancsnokság közli, hogy könnyű német harcirepülőgépek július 7-én a kora reggeli órákban meglepetésszerű mély támadásokkal figyelemreméltó sikereket értek el az angol hajózás ellen. A Wight-szi-

get nyugati részén több brit hajó közöttük két 10.000 tonnás nagy hajó is záróléggömböket bocsátott fel. A német gépek meglepetésszerű mély támadást intéztek mindkét hajó ellen. Az egyik hajót egy súlyos bomba fedélzetének közepén találta el és azt súlyosan megrongálta. Amikor két nehéz ürméretű bomba a másik hajó hátsó fedélzetén felrobbant, a hajó azonnal sülyedni kezdett. A támadás annyira meglepetésszerű volt, hogy az angol hajókról csak akkor kezdtek tüzelni, amikor a német gépek már távozóban voltak.

Stockholm. (MTI). A Német TI jelenti: A Stocholms Tindingen londoni jelentése szerint Gandhi kedden reggel magas vérnyomásban megbetegedett. Betegágya mellett a kongresszusi párt vezetői és legközelebbi munkatársai ültek össze akikkel tanácskozott a legközelebbi pártpolitikai teendőkről.

„A Tokio Asahi Simbun jelenti...”

Politikai pártoktól és céloktól függetlenül működik a japán sajtó

Milliósz példányszámokban jelennek meg a japán lapok

„A Tokio Asahi Simbun jelenti...”
„Az Osaka Mainicsei Simbun írja”... A Hosi Simbun értesítése szerint... a magyar sajtóban is, az egész világon mindenütt feltűnnek ezek a mondatok a távolkeleti hírek elején. Vajon mit jelentenek ezek a furcsa nevek és vajon milyen a japáni sajtó szervezete, — olyan kérdések ezek, amelyek mindenkit érdekelnek, de amikről kevés embernek van Európából vajmi fogalma.

Hogy az elején kezdjük, az első japán hetilap a 19. század közepe táján jelent meg. Aki a japán belső viszonyokat ismeri, az nem csodálkozik azon, hogy míg Európában az újságkiadás már évszázadokkal előbb teljesen meghódította a nagy közönséget, addig Japánban csak ilyen későn tudott megjelenni a „Batavia Simbun” nevű japán hetilap, — amelyről már az első pillanatra látható, hogy nem is Japánban, hanem Batáviában jelent meg. Ennek az oka az volt, hogy Japán szigorúan elzárkózott belső életét a leghigorúbb feudális uralma alatt. Ez a feudális uralom csak a múlt évszázad közepe táján kezdett merevségéből engedni, — de az első Japánban megjelenő lap csak 1871-ben jelenhetett meg Oszakában. Később jelent meg ez az első újság, de azután rohamosan terjedt és ma már a japán lapok napi példányszáma 19 millió fölött áll. Ez nem olyan sok a japán nép számára, gondolhatná valaki, de itt ismét közre játszik egy tényező. A japán írásmód nem 33 betűből áll, hanem a legkezdetelegesebb írásuk is háromszor jegyből áll, míg a japán tudományos munkák írására szolgáló írás több, mint kétszázszor betűt, illetőleg jegyet tartalmaz, — úgy hogy Japánban az újságolvasók száma is meglehetősen alacsony, mert hisz a középfokú írás olvasását, amely már alkalmas arra, hogy újságot lehesse vele nyomtatni, csak a gimnáziumnak megfelelő középsikolát elvégzettek tehetik meg.

Nem a főváros vezet!

A 19 millió napi példányszám tehát azt jelenti, hogy Japánban legalább 19 millió ember rendelkezik azzal a végzettséggel, amely nálunk az érettséginek felel meg.

Az újságok közül érdekes, hogy nem Tokió vezet. A legnagyobb példány-

számban megjelenő japán napilap Oszakában jelenik meg, az „Oszaka Mainicsei Simbun”, amelynek 1.300.000-es a példányszáma. Az ugyancsak Oszakában megjelenő Oszaka Asahi Simbun a legbefolyásosabb és legmagasabb színvonalal rendelkező Oszaka Asahi Simbun egy millió példányszámban jelenik meg a legnagyobb fővárosi napilap is, a Tokio Nicsi Nicsi Simbun, míg a Tokio Asahi Simbun 800 ezres napi példányszámot ér el. Tokióban egy harmadik nagy példányszámot elérő lap is van, a Hosi Simbun, amely 300 ezer példányszámban áll naponta az olvasóközönség rendelkezésére.

A Távolkeletre vonatkozó külpolitikai események mérlegelésénél gyakran hivatkozik a világsajtó az angol nyelven megjelenő Japan Times and Advertiser című napilap tudósításaira és véleményeire. Ez a japán külügyminisztérium angol nyelven megjelenő több, mint félhivatalosa, — amely a külügyminisztérium mindenkori állásfoglalásáról van hivatva képet adni a nagyvilág számára, miután a japán nyelv megtanulása idegenek számára túl nehéz feladat.

Még meg kell valamiről emlékeznünk, ha a japán sajtóról beszélünk, nevezetesen arról, hogy tulajdonképp mi is az a Domei Iroda. A Domei, amelynek jelentéseiből értesül ma az egész világ a japán haderő haditetteiről és az egyes japán eredményekről, nem régi alapítás. 1936-ban született meg a japán hírközlési iroda, még pedig úgy, hogy két magánkézben lévő hírszolgálatot olvasztottak egybe és azóta állami támogatás és ellenőrzés alatt működik a Domei.

Ez az állami ellenőrzés azonban nem azt jelenti, hogy a Domei csak azokat a híreket jelenti, amelyek a japán állam és japán kormány számára kellemesek. A japán sajtó az egyedüli sajtója a világnak, amely politikai pártoktól és céloktól függetlenül a legigazibb sajtóerkölcs alapján állva működik és minden tevékenysége az igazság közlését tartalmazza. Ehhez a tényhez idomul azután a Domei iroda is, amely egyformán adja le úgy a kellemetlen, mint a kellemes híreket abban a tudatban, hogy az igazság eltitkolása mindig megbosszulja magát, — a hazug hír pedig mindig sántikálva jár és könnyen utólérhető. (B. L.)

1200 ideiglenes tanító vesz részt a kolozsvári átképző tanfolyamon

Kolozsvárról jelentik: A legnagyobbodott ország minden téren rendkívüli feladatokat rótt a kultuskormányzatra, főképpen a népoktatás terén. A csonkaország tanítóképzése ugyanis elégtelennek bizonyult a kiterjedt határok megsokasodott népiskolái számára. A visszatért területek pedig a kisebbségi évek alatt alig-alig látható eloktatás-mentéssel a magyar felekezetek lecsökkentett számú, ezer eszékkel megnyomorított népiskoláit.

Ez a helyzet vezette arra kultuskormányzatunkat, hogy a megfelelő utánpótlás eléréséig átmenetileg a tanítói oklevelet nem szerzett, de előképzéssel már rendelkező, úgyszólván a középsikolai érettségit tett vagy ezt megközelítő képzettséggel

bíró személyeket alkalmazott tanítóknak. Ezeknek az ideiglenes tanítóknak véglegesítésére a vallás és közoktatásügyi minisztérium már a múlt évben átképző tanfolyamokat rendezett. Ezen a nyáron az átképző tanfolyamot megismétlik. Az átképzésen már átment ideiglenes tanítók ezúttal jogot nyernek a képesítő vizsga letételére, akik pedig most elsősorban vesznek részt, azoknak jövőre nyílik meg az oklevélszerzés lehetősége.

Az átképző tanfolyamot az idén most nyitották meg a kolozsvári tanítóképző intézet udvarán. A körülbelül 1200 főnyi hallgató előtt Illés Gyula dr. tankerületi főosztályos igazgató ismertette az átképzés célját, a vele vállalt kötelezettséget, majd munkára és szorgalomra buzdította az egybegyűlteket.

Az 1200 hallgató — férfiak, nők egyaránt — hat héten keresztül 12 turnusban folytatja pedagógiai ismereteinek kibővítését. Az előadói kar részben a helybeli tanítóképző intézetek tanárai, másrészt pedig az ország különböző részeiből ideirányított kiváló pedagógusok közül kerül ki.

A 12 csoportból kettő-kettő a tanítóképző és tanítóképző intézetekben a többi nyolc a Mariánumban és a különböző egyetemi diákonthonokban végzi másfélhónapra terjedő tanulmányait. Elszállásokról és el látásokról a kultuszminisztérium gondoskodott.

Kávéházakban és vendéglőkben kérjé a „MAGYAR LAPOK”-at

Hölgyfodrászat-ra

is berendezkedett a **Mennyei Sándor** urfodrászüzlet, Bémer-tér 2. A mélyen tisztelt hölgyközönség kiszolgálását (dauer, hajfestés, manikűr) július 4-én, szombaton kezdi meg.

KIK NYERTEK AZ OSZTÁLY-SORSJÁTÉK MAI HUZÁSÁN? Az Osztályosorsjáték mai húzásán 60.000 pengőt a 61.499, húszezer pengőt 43.474, tízezer pengőt 46.977, ötezer pengőt 55.596, négyezer pengőt 48.074, kétezer pengőt 52.761, 56.906 és a 65.568 számú sorsjegy nyert (Felelőség nélkül).

Értekezletet tartottak a sepsiszentgyörgyi református egyházmegye lelkeszei

Sepsiszentgyörgy. (MTI). A sepsiszentgyörgyi református egyházmegye lelkeszei a Székely Mikó Kollégium dísztermében értekezletet tartottak. Az értekezlet során megvitaták a most szervezés alatt álló állandó jellegű sepsiszentgyörgyi népfőiskola ügyét. Határozatban kimondták, hogy a következő iskolai évben minden körülmények között megnyitják a népfőiskolát és ugyanott helyezik el a tanonciskolát és az ősszel megnyíló kétéves női kereskedelmi iskolát is. A női kereskedelmi iskolával párhuzamosan tervbevétték a kereskedelmi iskola felállítását is. Erre az iskolatípusra igen nagy szükség van a Székelyföldön, mert a székely ifjúságnak a gazdasági átalállítás elősegítése érdekében kereskedelmi szakképzettségre kell szert tenni. A női kereskedelmi iskola iránt máris nagy az érdeklődés. A kereskedelmi iskolán kívül tervbevétték földművelés-iskola felállítását is. Az állandó jellegű népfőiskolát a mezőgazdasági munkálatok befejezése után előreláthatóan november 2-án nyitják meg. A tanonciskola szeptemberben megkezdte működését.

Vigyázat!



A Darmol hashajtót utána-zák. Vigyéljen, mert minden tablettán a „DARMOL” szónak és T alakú bevágásnak kell lenni. Kimondottan eredeti csomagban kérje.

DARMOL

Nem lehet tovább igényelni Nemzetvédelmi Keresztet

Budapestről jelentik: (MTI) A Nemzetvédelmi Bizottság felhívja az érdeklődők figyelmét arra, hogy a Nemzetvédelmi Kereszt igénylésének ideje 1941 december 31-én lejárt, újabb kérvényeket tehát nem fogadnak el.

Még sem lesz külön zsidó hadsereg

Bern. (MTI). A Svájci Távirati Iroda londoni jelentése szerint Grigg hadügyminiszter kijelentette, hogy egyelőre nem állítanak fel külön zsidó hadsereget.

Apolló Filmszínházban
Jávor Pál, Lukács Margit és Simor Erzsébet:
DANKO PISTA

Belvárosi mozgóban
Csak 3 napig!
A 103. nem tért vissza
Csak 3 napig!

A legművészibb magyar film
Két lány az utcán
a CASINOBAN

Még folyik a harc a szétvert angolszász hajókaraván maradványai ellen

Állandóan nő a Voronezs körül ejtett foglyok száma és a zsákmány mennyisége

Berlin. (MTI.) A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának. (A véderőfőparancsnokság különjelentése). Az Északi Fok és a Spitzbergák közötti vizeken, az északnорvégiai partoktól 3—400 tengeri mérföldnyire július 2-ika óta, légi és tengerészeti erők részvételével hatalmas hadművelet folyik a Szovjetunióba irányuló ellenséges hajókaraván ellen. Német harci repülőgépek és tengeralattjárók megtámadták az angol és amerikai hajókból álló nagy ellenséges karavánt az Északi Jeges-tengeren és azt legnagyobb részben megsemmisítették. A karavánban 38 hajó vett részt, repülőgépeket, páncélosokat, élelmiszert és mindenfajta hadianyagot szállítva. A hajókaraván célja Archangelszk volt és útját nehéz cirkálók, korvettek és torpedóvetők biztosították. A karavánból és kíséretéből repülőink elsüllyesztettek egy amerikai nehézcirkálót, 19 kereskedelmi hajót összesen 122.000 tonna térfogattal. Tengeralattjáróink elsüllyesztettek kilenc hajót, összesen 70.400 tonna tartalommal. Együttesen tehát 28 ellenséges hajót süllyesztettünk el összesen 192 ezer és 400 tonna térfogattal. A szétugrasztott karaván megmenekült hajóit ellen folyik a harc. Tengeralattjáróink több amerikai tengerészpartot megsemmisítettek és foglyul ejtettek.

A Don keleti partján folynak tovább a német hadműveletek

(Berlin.) (NTI.) A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának. A véderő főparancsnoksága jelenti: A keleti arcvonalon folyó támadó hadműveletek során csapataink átkeltek a Don-folyón és elfoglalták Voronezs jelentős ipari várost. A foglyok száma és a zsákmány mennyisége során egyetlen hadosztályunk 68 ellenséges páncélost semmisített meg. Erős légikötelékek mindenütt hatásosan avatkoztak be a földön folgó küzdelmekbe, megsemmisítő csapást mérve az ellenség utánpótlási forgalmára. A krími tengerrezen elsüllyesztettünk egy tengeralattjáró vadászt. Oreltől északra megismétlődtek az ellenség ellentámadási kísérletei, de eredménytelenül. E harcok során 22 szovjet páncélost megsemmisítettünk. Rzsev térségében makacs harcok árán kivettük az ellenséget állásaiból.

A Finn-öbölben elsüllyesztettünk egy szovjet tengeralattjárót. Légiharcok során a szovjet tegnap kilencven repülőgépet veszített, saját veszteségünk két gép volt. Egyiptomban a britek páncélosoktól támogatott ellentámadásait hiúsítottuk meg. Vasárnap és hétfőn 27 brit páncélost semmisítettünk meg. Harci és zuhanóbombázó repülőgépeink ellenséges járműösszevonásokat bombáztak. A kifejlődött légi harcok során

kilenc ellenséges gépet lelőttünk.

A Földközi-tengeren elsüllyesztettünk egy ezertonnás ellenséges gőzöst. Málta-sziget ellen folytatott nappali és éjszakai légitámadásaink során telitalálatokat értünk el re-

„Ilyen katasztrófa még nem érte az angolszász hajózást!”

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: A berlini esti lapok amellet, hogy méltatják Voronezs elfoglalásának jelentőségét, főként a véderő főparancsnokság különjelentésével foglalkoznak, amely szerint az északi Jeges-tengeren 192 ezer tonnányi hajóteret süllyesztettek el. A Deutsche Allgemeine Zeitung szerint az északi Jeges-tengeren elért siker a legnagyobb hajókíséret-katasztrófa, amely eddig az ellenséget érte. A lap kiemeli hogy a mormonszki úton sorozatosan elsüllyesztett hajók olyan térfogatú válogatott szállító hajókból kerültek ki, amelyekből már nagyon kevés van az ellenfél birtokában és velük páncélosok, repülőgépek, ágyuk, lőszer és mindenrendű hadianyag olyan nagy tömegben süllyedt el, amire még egyetlen önálló tengeri akció során nem volt példa. A lap az elsüllyesztett 192 ezer bruttóregiszter tonna mennyiséggel kapcsolatban megjegyzi, hogy az valójában

pülötéren és más katonai berendezéseken. Légiharcok során lelőttünk 16 ellenséges gépet. Jó látási viszonyok mellett támadtuk egyik angliai kikötőt és bombázógépeink súlyos telitalálatokat értek el.

több, mint negyedmillió tonna hadianyag elsüllyesztését jelenti. Összehasonlításként megemlíti, hogy Szabasztopol egész ostroma alatt ötvenezer tonna vas és négyezer tonna bomba hullott az erődítményekre.

Málta szigetét bombázták az olasz repülők

(Róma.) (Stefani jelenti.) Az olasz főhadiszállás 770-ik jelentése: Észak-afrikában az el amaneini szakaszon helyi jellegű csatározások folytak, melyek során néhány brit harcikocsi elveszett. A tengely légi ereje megemlékezett tevékenységét. A támadások táborhelyek és harcikocsi összevonások ellen irányultak. Légiharcok során kilenc brit gép lezuhant. Hetet a német vadászok lőttek le kettőt a légvédelmi tüzérség. A tobruk és Benghazai ellen intézett brit légitámadások jelentékeny kárt nem okoz-

tak. E támadások során a britek két gépet veszítettek. Olasz repülők ismét támadták Málta-szigetén Micabba repülőterét és találatokat értek el a berendezésekben. A kísérő olasz vadászgépek 14 angol gépet lőttek le. További kettőt a bombázógépek semmisítettek meg. A tegnapi hadműveletekből három olasz gép nem tért vissza. (MTI.)

Délafrika közellátási nehézségekkel küzd

Lisszabon. (MTI.) A NTI jelenti: Az Angolában megjelenő egyik lap preteroi tudósítja, hogy a „kiapadhatatlan délafrikai források” gyors ütemben merülnek ki. Az élelmiszerkészlet már olyan kevés, hogy Smooths tábornok kénytelen volt az elosztás ellenőrzésére felügyelőbizottságot kirendelni. Ijesztő mértékben fogy az üzemanyag is. A délafrikai lapok terjedelmét jelentékenyen korlátozni kell, mert a belföldi papírtermelés csak egy nyolcadát fedezi a szükségletnek.

Tömegesen tartóztatják le az arabok az arabokat

Ankara (MTI.) A Stefani Iroda jelenti: Palesztinában az arabok és zsidók között támadt újabb összetűzések között a palesztinai és iraki angol hatóságok szigorú intézkedéseket hoztak, amelyek elsősorban az arabokat sújtják. Az arabok ugyanis több helyen tiltakozó gyűléseket rendeztek. Az egyiptomi angol hatóságok tömegesen tartóztatják le az arabokat. Összetűzések elkerülése céljából az egyiptomi katonai parancsnokság megtiltotta az egyiptomi angol tiszteknek és katonáknak, hogy Kairóban és Alexandriában nyilvános helyeket látogassanak.

Rövidesen érezhető lesz a keleti hadszíntéren a nagy angolszász hadianyagszállítmány elsüllyesztése

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: A brit és amerikai haditengerészet a Burmába és Archangelsbe irányított hajókíséretnek, amelyeket a német légi és tengerészeti erők megtámadtak, a lehető legerősebb biztosítóegységeket adta, melyeket valaha hajókíséretnek felhasználtak. Közvetlenül a szállítóhajók mellett több nehézcirkáló, torpedóromboló és korvetthajó, a szállító hajók mögött egy repülőgépanyahajó haladt. Mindezek mellett még egy csatahajókötélék vonult a karaván biztosítására, amely megint erős saját védelemmel volt ellátva. Ebből a felvonulásból kitűnik, hogy az ellenség milyen nagy jelentőséget tulajdonított annak, hogy ez a hadiszállítmány megérkezzen a szovjet kikötőkhöz. A hajókaraván ellen elért nagy német sikerrel kapcsolatban a véderőfőparancsnokság a tegnapi különjelentés kiegészítéseképpen még közli, hogy Stumph vezérezredes légikötelékei a karavánból eddig 19 kereskedelmi hajót süllyesztettek el 122.000 tonnatartalommal. Ezzel egyidejűleg a tengeralattjárók 9 ellenséges hajót süllyesztettek el 70.400 tonnatartalommal. Hat elsüllyesztett hajóvak a nevét is tudják.

E hajók közül 4 páncélos harcikocsi, repülőgépekkel, páncélos és repülőgéppalkatrészekkel, repülőmotorokkal és lőszerrel volt megrakva rokadásig. A tengeralattjárók három ízben olyan hajókat süllyesztettek el, amelyeket a légierők már megrongáltak. A német tengeralattjárók támadása teljesen szétszórta a karavánt. A repülők és tengeralattjárók által elsüllyesztett 192.400 tonnányi 28 hajó, melyek tekintettel az Egyesült Államok és Anglia közötti hosszú útra, a veszélyes Jeges-tengeren át haladtak, továbbá tekintettel a páncélosokból, repülőgépekből, lőszerből és alkatrészekből álló rendkívül értékes rakományra, a legjobb hajóegységekből állott. A hajókaraván pusztulásával kereken 250.000 tonnányi hadianyag ment tönkre. Ez a hadianyag teljesen elegendő volna ahhoz, hogy egy 50.000 emberből álló hadsereget repülőgépekkel, páncélosokkal, üzemanyaggal és élelmiszerekkel ellássa. A légierő és tengeralattjárók szoros együttműködése folytán elért eredmények azt jelentik, hogy a bolsevista arcvonal, amely rendkívül sok hadianyagot veszített, a mostani sürgős szállítmány elmaradása folytán kuzamosabb időre meggyengült, másrészt a német és szövetséges csapatok a keleti harctéren folytatott akcióik során érezhetően tehermentesülnek.

Hirtelen meghalt a török miniszterelnök

Teljesen egészséges volt eddig az elhunyt kormányfő

Istanbul. (MTI.) A Német TI jelenti: Rafik Saydan török miniszterelnök szerdán hajnalban Istanbulban a Pera Palota-szállóban szívizélhűdés következtében hirtelen meghalt. A miniszterelnök a múlt hét végén ér-

kezett Istanbulba, hogy különböző tanácskozásokat folytasson, elsősorban a köztársasági elnökkel, aki szintén Istanbulban tartózkodik. A miniszterelnök mindaddig jó egészségre örvendett.

Nagyszabású népművelési előadótanfolyam lesz Nagyváradon

Antal István miniszter is előadást tart a tanfolyamon

Nagyvárad, saját tud. A biharmegyei iskolán kívüli népművelési bizottság a népnevelés előmozdítása céljából népművelési előadótanfolyamot rendez Nagyváradon. A tanfolyamra öt vármegyéből gyűlnek össze a hallgatók, akiknek túlnyomó része a hivatásos népnevelők sorából kerül ki. Biharmegyéből 40, Békés megyéből 20, Hajdu- és Jásznagykunszolgalmegyéből 15-15, Csanád megyéből 10 hallgatót jelölnek ki, illetve vesznek fel a tanfolyamra, amely augusztus 21-től 26-ig fog tartani. A hallgatókat a leányliceumban helyezik el s költségeiket az iskolán kívüli népművelési bizottság fedezi. A tanfolyam munkatervén Antal István propagandaügyi miniszter mellett számos kiváló népnevelésügyi szakember szerepel előadóként. A munkatervet az alábbiakban közöljük.

1942. évi augusztus 21-én, pénteken:

Fél 8 óra: Megnyitó szentmise és protestáns istentisztelet.

Fél 9 óra: A tanfolyam ünnepélyes megnyitása.

9-10-ig: Előadás: Népnevelés és népművelés. Előadó: Kósa Kálmán dr. miniszteri osztályfőnök.

10-11-ig: Népművelés és nemzetnevelés. Előadó: Balassa Brunó dr. miniszteri osztályfőnök.

11-12-ig: A népművelés, mint hivatás. Előadó: Schriffert Béla dr. apostoli kormányzói helynök.

12-13-ig: Nemzetvédelmi propaganda és népművelés. Előadó: Antal István dr. m. kir. nemzetvédelmi propaganda miniszter.

Délután 17 óra: Nagyvárad nevezeteseinek megtekintése.

Augusztus hó 22-én, szombaton:

8-9-ig: A közellátás időszerű kérdései. Előadó: Pauliny Vilmos dr. vm. aljegyző.

9-10-ig: Népművelési előadók és hallgatók kapcsolata. A népművelés lehetőségei. Előadó: Tarr Kálmán dr. miniszteri s. titkár.

9-10-ig: A népművelés története, szervezete, feladatai és célkitűzései (háboruban és békében). Előadó: dr. Bésztray Gyula miniszteri osztálytanácsos.

11-12-ig: Népművelés és szabadidő. Előadó: Novák Gyula tanügyi főtanácsos, a székesfehérvári népművelés vezetője.

12-13-ig: Népművelésünk a népművelésben. Előadó: Pataky Mária dr. tanügyi titkár.

Délután 17-18-ig: A magyar népi dal és zene a népművelésben. Előadó: Bárdos Lajos, a Zeneművészeti Főiskola tanára, karnagy.

18-19-ig: Magyar nótatanfolyam. — Előadó: Bárdos Lajos.

Augusztus hó 23-án, vasárnap:

8-9-ig: Magyar lélek, magyar jellem. Magyar hivatástudat. Előadó: Ince Gábor református lelkész.

9-10-ig: Leventenevelés és népművelés. Előadó: Hübnér József, a m. kir. honv. min. népműv. előadója.

10-11-ig: Állampolgári nevelés. Előadó: Soós István dr. polgármester.

11-12-ig: Mintaelőadás az állampolgári nevelés köréből. Előadó: Borkóles Sándor népművelési titkár.

Délután 14 óra: Kirándulás Püspök- és Félixfürdőbe.

Augusztus hó 24-én, hétfőn:

8-9-ig: A történelem helyi vonatkozásai a népművelésben. Előadó: Kövecsey Sándor dr. tanügyi s. titkár.

9-10-ig: Nemzetiségeink. Előadó: Moravék Endre dr. miniszteri osztálytanácsos.

10-11-ig: Népművelési tapasztalataim. Előadó: Tarkó József népművelési titkár.

11-12-ig: Nemzeti irodalom a népművelésben. Előadó: Némethy Gyula dr. prelátus kanonok.

Délután 17-18-ig: A honismeret anyag kiválasztása és feldolgozása. A tájegységek lelki formáló hatása. Előadó: Földrajzszakos helybeli tanár.

18-19-ig: Mintaelőadás a honismeret köréből. Előadó: Soós József népművelési titkár.

Augusztus hó 25-én, kedden:

8-9-ig: Magyar történelem anyagának kiválasztása és feldolgozása a népművelésben. Előadó: Történelemszakos helybeli tanár.

9-10-ig: Mintaelőadás a történelem köréből. Előadó: Földes Ferenc népművelési titkár.

10-11-ig: Hagyományok, szokások és népművészet a népművelésben. Előadó: Visky Károly egyetemi ny. r. tanár.

11-12-ig: Egészségvédelem és népművelés. Előadó: Heinrich Béla dr. vm. tisztii főorvos.

Délután 17-18-ig: Népünk szociális védelme. Előadó: Takács József dr. vm. aljegyző, közjóléti szov. előadó.

18-19-ig: Ünnepek, műsoros estek, műkedvelői színjátékos. Előadó: Vidor József népművelési titkár.

21 órakor: Műsoros est.

Augusztus hó 26-án, szerdán:

8-9-ig: Családi életre való nevelés a népművelésben. Előadó: Martsa Dénes dr. tanügyi tanácsos.

9-10-ig: A népművelési tevékenység megszervezése, népművelési előadások, tanfolyamok megrendezése. Előadó: Tarkó Lajos népművelési titkár.

10-11-ig: A munkaterv összeállítása, munkanapló felfektetése, beszámoló elkészítése. Előadó: Tarkó Lajos népművelési titkár.

11-12-ig: A hallgatók által kívánt kérdések megbeszélése. A tanfolyam zárása.

Eljönnek a bagaméri műkedvelők Nagyváradra

A biharmegyei népművelésügyi bizottság ezenkívül tervbevette, hogy a tanfolyam alkalmával előadhatja a bagaméri műkedvelőkkel Kodolányi színművét, a Földindulást, amely úgy Bagamérban, mint pedig Érmihályfalván nagy sikerrel került színpadra.

A tanfolyam iránt a népművelők körében igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

NAPOK SODRÁBÓL...

NE GRATULÁLJ! A költségvetési év elején és közepén történő tisztviselői kinevezésekkel kapcsolatban régi szokás, hogy a tisztviselők feljebbvalóikat és kollegáikat levélben üdvözik. A gratuláció áradata nagy papírfogyasztással és a hivatali személyzet, valamint a posta megterhelésével jár. Ezért a gazdasági csúcsminiszter mozgalmat indított a gratulációs özőn megszüntetése céljából.

A minisztertanács legutóbb magáévá tette ezt a tervet és kimondta, hogy a munkamegtakarítás és a papírral való takarékoskodás érdekében a kölcsönös szerencsekívánatok kifejezése mellőzendő. A minisztertanács határozata szerint a közhivatalokban el kell kerülni azt, hogy a szerencsekívánatok megírására hivatali munkaerőt vegyenek igénybe és ezzel őket egyéb munkájuktól elvonják. Azt is kimondta a minisztertanács, hogy tisztviselők gratuláció céljára nem vehetnek igénybe hivatali levélpapírokat sem.

ÖTVENKÉT KERESZTANYÁHOZ JUTTATTA Szabó Gyula debreceni cipészmeister tizenkettődik gyermekét az érdekes véletlen. A derék mester egy leányinternátus szomezdságában lakik és órá háral a feladat, hogy az internátus lakóinak cipőit gondozza. Amikor a cipészmeister felesége nemrég tizenkettődik gyermekének adott életet, az internátus egyik osztályának ötvenkét növendéke megállapodott, hogy közösen vállalják a keresztanyaságot, sőt a leányka jövőjéről is gondoskodni fognak. A nem mindennapi keresztelő az ötvenkét

kis keresztmama jelenlétében az intézet tornatermében folyt le.

A **BRIT HIRSZOLGALAT** jelentése szerint kedden az alsóházban vita folyt a brit rádióknak a külföld számára szóló propagandaszolgálat tárgyában. Több képviselő kifogásolta, hogy a külföld számára szóló propaganda szolgálat hírei nem felelnek meg a valóságnak és nem érik el céljukat. Egyes képviselők tiltakoztak ez ellen, hogy a brit rádió olcsó hatásokra törekedjék. Egyik képviselő megállapítása szerint a brit rádió tengerentúli rádió szolgálatai baloldali színezetű. A tájékoztatósi miniszter válaszában hangoztatta a való tények terjesztésének fontosságát, bármilyen kellemetlen is legyenek. Egyben bejelentette, hogy a Szovjetunióban utazó angol bizottság hajóját megtorpedózták és ennek következtében a bizottság felszerelése és okmányai elveszttek.

A magunk részéről csak elégtétellel gondolunk arra, hogy az angolok még a háborus vihar kelles közepén is rájönnek lassan propagandaszolgálatuk hihetetlen halogására. Mi már régen tudtuk, hogy az egész propagandaszolgálatnál az igazság körül van baj. De megértjük a siránkozást. Mert ha az angol rádió csak egy kicsit is megbékül az igazsággal, akkor minden adását gyászindulóval kezdheti és fejezheti be.

Ami az igazság hihetetlen megcsufolását és a tengerentúli adások baloldali színezetét illeti, az könnyen ért-

Kerékpárok

részletre is Alkatrészek-javítások

Pálffy KUHNE-lerakat

Mussolini-tér 16-a. Telefon: 15-24

hető: a londoni rádió stúdiója hemzseg a sok zsidótól, olyanoktól, mint a mi drága emigrált Nagy-Grószunk is. Mivel pedig ezen a lényeges körülményen az elszidódott brit birodalom nem tud segíteni, joggal állítjuk, hogy a londoni rádiónál továbbra is minden maradjon a régi ben.

A HÁROM BOSE. Bosenak, a híres indiai függetlenségi politikusnak Távol-Kelet és Európa közötti villámgyors cikázása igen rejtélyesnek látszott. Sőt előfordult az is, hogy ugyanakkor, amikor Hitlerrel és Mussolinivel kihallgatáson jelent meg, Távolkeleten is szerepelt. Végre megoldódott a rejtély. Bose ugyanis három van.

Az indiai függetlenségi kongresszuson, amelyet nemrég tartottak Bangkókban, Ras Bihari Bose elnökölt. Ez a nagybátyja annak a Bosenak, akit Hitler és Mussolini fogadott. A harmadik Bose: Sarat Chandra Bose a múlt év decemberében öta börtönben ül Indiában. Ez utóbbi öccse az Európában tartózkodó Subhas Chandra Bosenak.

Meghalt gróf széki Teleki Pálné

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Özvegy gróf Teleki Pálné született Biesingern Mittenburg Johanna grófnő, néhai Teleki Pál miniszterelnök özvegye július 7-én délután 3 órakor elhunyt. Temetése csütörtökön délelőtt tíz órakor lesz a kerepesi-úti temető halottasházából. Az engesztelő szentmiseáldozatot július 10-én, pénteken délelőtt mutatják be a Szent István bazilikában.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Özvegy gróf Teleki Pálné elhunyt alkalmából Kállay Miklós miniszterelnök részvétlétáviratot intézett az elhunyt fiához, gróf Teleki Géza egyetemi rendkívüli tanárhoz. A részvétlétáviratban a miniszterelnök kifejezésre juttatta, hogy a megboldogult súlyos betegsége, szenvedései és a megrendítő csapás után, amely férje elhunytával érte, a halál talán megváltás lehetett számára. Távozását mégis mély szomorúságot hagy maga után az egész magyar társadalomban, különösen azok körében, akik nemes egyéniségét közelebbről ismerték és szívójsága, nagy műveltsége folytán igen tisztelték.

Vasárnap Nagyváradra érkezik Szálassy Ferenc a nyilaspárt vezetője

(Nagyvárad.) Mint értesülünk július 12-én, vasárnap délelőtt Nagyváradra érkezik Szálassy Ferenc, a nyilaspárt vezetője, hogy a párt tagjainak beszámolót mondjon. Szálassy megérkezése után a nyilaspárt Tisza Kálmán-téri székházában tartja meg beszámolóját, délután pedig a párt vezetőivel tart értekezletet.

Hirdessen a Magyar Lapokban

„Magyarország egy kis darabját nem adnám oda az egész szovjet paradicsomért...”

Magyar honvéd éles szeme kutat a a szovjet rejtély titkát

Pilcz László, a Magyar Lapok munkatársa még márciusban bevonult katonai szolgálatra és rövidesen a frontra került. Szovjet-Oroszországból küldötte ezt az érdekes cikket, amelyet olvasóink bizonyára nagy szeretettel és érdeklődéssel fogadnak. (Szerk.)

— Magyarország egy kis darabját nem adnám oda ezért az egész szovjet paradicsomért...

Valamelyik egyszerű magyar katonára, az egyik dunántúli faluból, mondta ezt akkor, amikor még április vége felé a lengyel főkormányzóság területének elhagyása után először léptünk szovjet területre. Napokon át elhagyott vidéken száguldott velünk a vonat. Sokszáz kilométerre nem láttunk mást csak erdőt, zombékos réteket, az erdei tisztásokon, zombékok közepén, a vasút és az utak mentén autók és tankroncsokat, egy-egy katonasírt: *csaták nyomát*. Aztán a nagy száguldás közben elrobogtunk néhány falu mellett is. Az már régi tapasztalat, hogy a magyar parasztnak jó szeme van. Ezeknek a falvaknak a láttán, mielőtt még közelről megismerkedtek volna vele, egy pillanat alatt megszületett a vélemény, ezek az emberek egyszer s mindenkorra kiábrándultak abból a paradicsomból, amiről annyi fantasztikus mese ólálkodik a kis magyar falusi házak zsuppos fedelei körül is. A hazaküldött levelek szájai bizonyítják, mennyire megdöbbentette a valóság még az egyszerű embereket is, hiszen minden beszéd és propagandisztikus előadás nélkül abból ítélték, amit saját szemükkel láttak.

Lengyelországban zavartalanul folyik az élet

Közel két és félezer kilométert tettünk meg, amíg egy hajnalon kirakodtunk az egyik nagy volt orosz ipari város megviselt pályaudvarán. — Utazásunk harmadik napján már szovjet területen vitt bennünket a vonat ismeretlen sorsunk felé. A végig kettős vágányú pályatesten európai szélességű síneken robogtunk. A lengyel főkormányzóság területén alig láttuk nyomát a háborúnak, Kattovicban vígan füstöltek a gyárkérmények, tovább elhúztunk a legnagyobb lengyel löpörgyár mellett, amelynek üzemében ma 8000 munkás dolgozik. Az érintett falvakban egy-két német katona tartja fenn a rendet s az állandó tapasztalat lesz később is, hogy 40—50 főnyi fogoly munkás tömeget is egy, legfeljebb két német katona tart sakkban.

Mindenütt csak a szörnyű pusztulás

Az első nagyobb hely, ahol megálltunk, a végállomásunk volt. Nem is olyan régen még 300.000 lakosú hatalmas gyárváros, tank, munició és textilgyárakkal. Pályaudvara a legnagyobb magyar pályaudvarokkal vetekedhetett, rakodójáért azonban nem adnám oda Biharkeresztes rakodóját. A város jórésze, a gyárnegyed romokban hever. Az egykori gyártelepek megdöbbentő képet mutatnak. Tetőzetnek, ablakoknak nyoma sincs, a műhelyekben milliőket erős gépek semmisültek meg, a hatalmas tartó-

gerendák, vastraverzek olvadtak meg, vagy hajoltak el, mint a drótszál. Finom esztergapadok, kiégett dinamók, gépkölmények szétdulvá, megsemmisülve, irtózatos pusztulás. A gyárudvarok, egykori műhelykolosszusok minden talpalatnyi helyén a zsákmányolt gépkocsik ezrei. Az utak mentén rengeteg a felborult, tönkrement autó, autógummi uj és rossz vegyesen és a villamoskocsik kiírosztva, hosszú sorban állnak félreállítva. Ezt a szörnyű képet, ezt a szinte leírhatatlan pusztítást nem a német stúkák, hanem a kivonuló oroszok gyújtogatása és rombolása okozta. Híven teljesítették Stalin parancsait. Az egyik gyár előtt állt Stalin hatalmas szobra. Feje porbahullva hevert a szobor tövében, bal lábszárát lefejtették a követ, itt csupasz vasruc mered csupán, a bal hóna alá kerőt dugott vaiaki. A „mankos” Stalint igen sokan megörökítették a mieink közül...

Ennek a városnak a mostani forgalma vetekszik a „békebeli” Budapest legnagyobb forgalmával. Katonautók ezrei futnak egymás nyomában pillanatnyi szünet nélkül, a forgalmat kis deszkaemlényről német kar-szalagos katona irányítja. A város tele katonával. Honnét van Hitlernek annyi katonája, hogy egyetlen városba annyi jut? — mered felénk a mindig válasz nélküli maradt kérdés. Az egyik német százados szerint azért ilyen zsufolt a város, mert ide már közel van a front. Kint a vonalakban alig egy-két zászlóaljnyi katonaság tartózkodik, ha azonban bajt jelez-

Élmények...

Nehéz dolog most még élményekről beszélni. A pusztulás, a nyomor, az elmaradottság: *nem élmény*. Legalább is nem az, amit vártam, vagy mondjuk, reméltem. Lehet, hogy még nagyon közel van Várad, a Bémer-tér a Köröspart, ahol már akkor is tavasz volt, amikor egy márciusi délutáncn búcsúzkodni kezdtem. Álmaimban nem a Rata zugásokat hallom hanem a rotációs finom munkáját s este amikor megkezdte működését szinte elérhetetlen magasságban az a berregő valami és színes fények villódzának az ég alján és aztán tompa puffanásokat hoz felénk a hűvös oroszországi szél, én gondolatban mindig ottjárom a színház mögött Nagyváradon, mert ilyenkor kezdődik a mi munkánk. *Lehet, sőt biztos, a jövő már érdekes lesz.*

Élmény? Azért az is van. ...A trencsényi vár ott a város fe-

nek, pillanatok alatt ott vannak a stúkák és ezek nyomában a páncélosok a városból és „rövid uton rendet teremtenek”. Mi is megcsodáltuk a lovagolni tanuló fiatal német pilótákat, de még inkább a 16—18 éves, fekete egyenruhás, halálfejjelvényes páncélosokat, oldalukon hatalmas pisztolyal és olyan öntudattal szemükben, mintha mindegyik egy-egy Rommel, vagy Keitel volna. Igaz, ehhez joguk is van, hiszen már a lengyel háborúban is ott voltak...

A város a háború óta többször cserélt gazdát tavaszig, ez természetesen fokozta a pusztulás képét. Van azonban egy városrészt, amelyet szinte elkerült a háború s ez szép. Domboldalon épült, széles, fás utcákkal, pompás épületekkel, nagyon sok előtt vert vasból készített erkélyekkel. A házak külseje azonban szánalmas képet mutat, évtizedek óta nem jutott ide tatarozásra. Az utak borzalmasak, az utak mentén pedig már feneketlen a sár és az iszap. Az üzletek üresek és ha kapható is valami, az árú egészen kezdetleges. A pénznek nincs nagy értéke, annál nagyobb azonban a kenyérnek, cigarettának és különösen a karórának, amiért boldogulnak az oroszok.

Közel a város központjához piszkos, rendezetlen, sáros, földtúrásos téren hatalmas, félbemaradt vöröstégla épület áll. Itteniek szerint színház akart lenni. Annyi bizonyos, ha elkészül, gyönyörű alkotás lett volna, de hát 1928 óta így áll félbemaradva. A tervező mérnöktől az utolsó malterhordóig mindenkit kivégeztetett a GPU szabotázs miatt. A heti munkabér ugyanis 1 deci vodka lett volna, ezért viszont nem voltak hajlandók dolgozni...

lett, aztán Stefanik tábornok égbenyúló szobra. Itt mindjárt jön a gondolat: a volt cseh hadsereg legkiválóbb tábornokát csakugy maguk a csehek intézték el, amikor repülőgéppel együtt lelőtték, mint évekkkel ezelőtt az orosz hadsereg legkiválóbbját, Thuhacsewskij marsallt. Az ok is körülbelül ugyanaz volt... Élmény talán az a bájos kis lengyel lány a kattovici pályaudvaron, akinek könnyű szökött a szemébe, amikor magyar katonákat látott. Ki tudja miért? Aztán a német vöröskeresztes nővér, aki a pengősnek örült, amit napi áron vett az egyik katonától. Kis nádfedele lengyel házak a domboldalon, a falu alatt kis patakokkal, akár csak nálunk a dombos Zalában, de azok sokkal szebbek és főleg nem fulladnak a sárba. A tuneli kis „baktarház” is jelentett egy gondolatot. Faépület, kékeszöldre festve, a homlokzatán,

kis burkolatban óra, mutató nélkül. Vajjon mióta áll így? Skarzsiska Kamienna határában szélmalom kelepelt, akárcsak nálunk az Alföldön. Aztán a kibuvó hold szende fényében furdó Visztula, partján sötétben az ivangorodji erőd. Breszt — Bresztlitovszk, immár történelem az előző háborúból. Sőt úgy rémlik, mintha az orosz itt már egyszer békét is kötött volna...

És aztán Szovjetország. Zűrzavaros képek, titokzatosság. Kis orosz leány, aki a harmadik útemnél már csárdásrajongó, latin betűkkel ír és nem „modern”. Vén boszorkány, vagy 11 éves gyerek: partizán. Egy kis városban impozáns bazilika, előtte kis temető nyirfakerttel, a négy sir fejnél nyirfakereszttel. Német katonák pihenőhelye. A templom műhely volt boldogtalanabbik idejében, de festményei épek és gyönyörűek. Most öreg pápa miséznek benne, ki tudja hol rejtegetett, arannyal átszótt miseruhában, kopott, megviselt misekönyvből, amelyben még igen sok áldás bennmaradt. Ezek is élmények, sőt ezek már élmények.

De én itt feleletet akarok kapni sok kérdésre. Első sorban arra, hogy „mire is?”

Eddigi legnagyobb élmény és legőszirtőbb, mert önkénytelenül jött a szovjet területre való érkezésünk első napján a dunántúli gazda megnyilatkozása: „Magyarország egy kis darabját többet ér, mint az egész szovjet paradicsom.”

— Ez az én legőszirtóbb érzésem is...

Pilcz László.

Három részre osztják a debreceni plébániát

Ferenceseket és domokusrendieket hívnak meg a két új plébánia vezetésére

A debreceni római katolikus egyházközség képviselőtestülete most tartott ülésén dr. Lindenberger János kanonok, prépost-plébános javaslatot terjesztett elő a debreceni egyetlen római katolikus plébánia három részre osztásáról. Kifejtette, hogy a város területén, 165.000 katasztrális holdon elszórva él legalább 28.000 katolikus. Ezek lelki gondozása egy helyről alig intézhető sikeresen. A debreceni plébánia megszűtése régi óhaj s most, amikor a debreceni plébániai javadalom megürül, az egyház jog rendelkezései értelmében mód nyílik a plébánia megosztására. Az erre vonatkozó javaslat már dr. Scheffler János szatmári püspök, nagyváradai adminisztrátor előtt fekszik.

A javaslat szerint a központi plébánia a Szent Annáról elnevezett jelenlegi plébánia lesz, amely két szélen területéből lead a megszervezendő új, Szent Istvánról és Szent Lászlóról elnevezendő plébániáknak. Az új plébániákon a lelképásztorkodást ferencesek és domonkosok végeznék. Ruffy Varga Kálmán, az egyházközség világi elnöke felszólalása után a képviselőtestület lelkes örömmel fogadta el a javaslatot a plébánia három részre osztásáról és a domonkosrend és a ferencend megszűréséről.

Férfidivatüzletembe
bevezeltem a nőidivatcikkeket
 Márkás narisnyák és finom fehérneműek olcsón
RISKÓ BÉLA Rákóczi-út 6 szám

a Zöld Kereszt július 5-^{ik} gyűjtésére Újabb adományok

Zatureczky József 2, Elektra Zsinórgyár 100, Sámson János 2, Hajnal J. 20, Vidor Manó 10, Belényesi András 2, We-Ego Cipőgyár 20, Örömy Sándor 10, Sümegey Ede 5, Celluloid Kefegyár 10, dr. Schriffert Béla 5, Szántó Dezső 10, Szellő Árpád 10, Spitz János 10, Várakozó István 5, Steiner Viktor sütőde 20, dr. Kiss Elek 5, Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 50, Isomit Műgyantagyár 30, Kristály Tükörüveg Ipar 10, Czitter Zoltán 5, Balogh Béla 3, Baeyer Ferenc 5, Rácz Béla 10, Nínon Drogéria 10, Harmati Márton 4, Halmos Hűgő 5, Lindenfeld Sándor 5, Leitner Lajos 5, Rubinstein Vilmos 5, dr. Kaczián Kálmán 2, Interexim Kereskedelmi Rt. 10, Zakariás Andor 10, Mezey János 10, Vegyi és Élelmiszeripar 10, dr. Andriška J. 5, Lucillus csemege 10, dr. Petry Gyula 10, dr. Nagy József 5, Katonai Intézmények és alakulatok adománya vit. Góthay Béláné gyűjtőívén 242, dr. Soós István 10, dr. Orbán Dénes 5, Mafa Épületkeresked. 20, Rózsa András 5, dr. K. L. 5, N. N. 10, Fischer Lipót 3, Jakabfy László 10, dr. Füzy 4, N. N. 3, I. K. 3, dr. Schuhajda Gy. 4, Beringye sütőde 3, Kálmán László 3, dr. Kovács Árpád 5, dr. Sarkady Sándor 5, dr. Balla Vilmosné 3, N. N. 3, Kiss Jenőné 5, Selmeider Mihály 5, Horváth József 5, dr. Benedek Ferenc 5, Lipsei István 20, V. 5, dr. Muth József 5, dr. Hosszu Gyula 5, dr. Lintner Béla 5, Engel Kornél 3, N. N. 3, Szoló Gézané 5, Krausz S. 3, Kimpál Gábor 10, Andrassy Gyula 5, Király Lajos 5, dr. Hlatky Endre 5, dr. Hlatky Endréné 5, dr. Vemetty Géza 5, dr. Thury László 5, Szontágh Gusztáv 5, Fehér Ernő 5, dr. Nagymarjai István 5, dr. Olasz Béla 3, dr. Kaczián Kálmán 7, Kelety Károly 5, dr. Schilling Árpádné 3, dr. Kristóf Gyula 3, Incze Lipót 100, Incze Lipót 20, Incze Lipót 10, Mocsáry Sándor 6, Farkas Erzsébet 6, Simon Istvánné 6, Péterffy Sándor cukrász 6, Tompa Ferenc 6, Belvárosi Fodrászat 6, Gyenge István 3, Jenevnyé 4, Szántó János 10, Vidor Dezső 5, Nyírinyé 10, Lénay József 5, Peres István 5, Balaskó István 5, dr. Csetényi Gyula 10, Zalay János 5, dr. Heinrich Béla 10, dr. Csákyiné 10, Bölöny István 3, dr. Kiss Elek 5, dr. Márki Iván 10, Sebők Béla 5, dr. Kovács Dezső 5, Hungária Szörmeagyár 10, Nagyváradi Hajdúszmú és Fésűgyár 10, Ullmann Ráfael 5, dr. Kunda Andor 5, Florénz Mérleggyár 5, Rollinger Jenő 20, Korbucz Ferenc 15, Deutsch Posztóáruház 5, dr. Kalasch L. 5, Putnik Bálint 5, Wagner Károly 4, Podolcsák József 5, Löwy Albert 5, Podolcsák József Turul Szövőde 10, dr. Schmiedt Jenő 5, dr. Szauter Béla 10, Beöthy Konrád 10, dr. Rencz Jenő 10, dr. Csete Emil 10, dr. Verzár István 10, dr. Penkert Mihály 10, dr. Szedlák István 10, dr. Középegy László 5, dr. Roskopf Béla 5, dr. Fekete Károly 5, dr. Markovits Manoné 10, dr. Gagy Józsefné 10, Japport Mária 15, Vaiszlóvit Emil 5, Halpert Lajosné 10, Markovits Miklós 10, Czillér Imre 10, Schuster L. 3, Bozsák Mihály 10, Andrányi Károly és Fia Rt. 20, nemes Krausz Lőránd 10 pengő, dr. Nagy Dezső 5, Leitner Márton és Fiai Rt. 10, Heller

és Deutsch 10, Friedmann Mayer 10, Lichtmann és László 10, Mózes László 10, Grünfeld Hermann 10, Guttmann Emanuel 10, Kormos Testvérek 10, Zauderer Dániel 10, Hevesi Női Konfekció 10, Erdélyi Pecsztókereskedés 5, Textilana 5, Reich Jolán 5, Adler Izidor 5, Schwalb László 5, Rosenberg Testvérek 5, Szabó Ernő 5, Lefkovits Lipót 5, Spitzer Izrael és Tsa Utóda 5, Union 5, Lakmusz Festékkereskedés 5, Major Gyula 5, Leitner Adolfné 5, Rippner József 5, Glück Sándor 5, Máthé Pál 5, Helfy Andor 10, Órszem Könyvkereskedés 5, Ács Vilmos 10, Iványi Jenő 10, Koroly Miklósné 5, Kovács Gizella 10, dr. Molnár Vince 5 Baum-

Bikszád-^{gyógyfürdő} (Szatmár megye)

Teljesen átalakítva **MEGNYILT**
Gyomor, vese, bél, hólyagbajok és mindenféle hurutos megbetegedések gyógyhelye. Ivókúra, meleg ásványvizes és szénsavas fürdők. Inhalatorium. Tiszta szobák. Diétis konyha. Felvilágosítást nyújt a Fürdőigazgatóság Bikszád-fürdő.

gartner Gyula 5, Andriška Garage 20, Sebő Zoltán 25, Szabó Sándor Sigma Bőrgyára 30, Carmen Cipőgyár 50, Pintér István 30 és számos 2 és 1 pengős adomány.

Azokat a nagyobbösszegű adományokat, kik az urnánál dobták be, nevük ismeretének hiányában, nem áll módunkban közölni.

Kéri a Zöld Kereszt a nemes szívű adakozókat, hogy aki a csekkre még nem küldte volna be adományát, szíveskedjék feladni, hogy a végleges eredmény megállapítható legyen.

a gyártás helyén esik adóváltás és fényüzési forgalmiadó alá: ennek folytán mentesülnek az általános forgalmiadó fizetése alól: a szeszgyárak, szeszfőzdék, gyümölcsipálinkafőzdék, rum-likörgyárak, ecetgyárak, ha bor- és gyümölcsécetet nem gyártanak, szeszárkereskedők, sörkereskedők.

Vállalatok teljes egészében való átruházása, jogosítványok, gyártási jogok eladása 2 százalékos általános forgalmiadó alá esnek.

A rendelet következtében az ált. forgalmiadó fizetése alól mentesülő adózók, ha az eddigi adózást a bevételek figyelembevételével teljesítették, az 1942. június hó 30-án este üzletzáráskor fennálló adóköteles kintlévőségek után az ált. forgalmiadót továbbra is tartoznak megfizetni, ha azonban a forgalmiadóhivatal felhívására 15 napon belül a követelés teljes összegét bejelentik és az ez után járó 5 százalékos ált. forgalmiadót a bejelentéstől számított 30 nap alatt befizetik, a követelések végösszegéből behajthatatlanság címen 30 százalékos levonásra hozhatnák.

A szükséges részletes felvilágosításokat az illetékes forgalmi adóhivatalok készséggel megadják.

Országos ünnepség keretében Kolozsvarott temetik el Apaffy Mihály fejedelmet

A Magyar Tudósító jelenti: A közeljövőben országos ünnepség keretében szállítják át a kolozsvári Magyar-utcai református templomból a Farkas-utcai református templomba Apaffy Mihály, Erdély utolsó fejedelmének és feleségének, Bernemisza Annának hamvait. Ezzel az aktsussal Apaffy Mihály 250 esztendővel ezelőtt kelt végrendeletének teszket elegend. A végrendeletet a marosvásárhelyi Teleki-tékában találták meg.

Három Lakatos Mária közül a negyedik lopta el a tyúkokat

Nagyvárad. Saját tud. Érdekes tárgyalás volt szerdán reggel a váradai járásbírószágon. A bíróság tyúklópnásért megidézte Lakatos Mária cigányasszonyt és elrendelte a vádlott elővezetését. A rendőrök elővezették a bizonyosság okául három Lakatos Mariát, azonban a cigányasszonyok mindhárman élénken tiltakoztak a vád ellen és kereken letagadták a tyúklópnást, valamennyien egymásra gyanakodva. A bíróság végül is arra a meggyőződésre jutott, hogy a cigányasszonyok véletlenül tényteget ártatlanok, ellenben egy negyedik Lakatos Mária aki szökésben van a tyúktolvaj. Remélhetőleg rövidesen kézrekerül.

Olvassa és teressze a Magyar Lapok-at

Székelyföld a második új vasúti vonal építését kéri

A Magyar Tudósító jelenti: A Szeretfalvától Dédágig most épült 46 kilométeres vasúti fővonalat néhány hónap múlva, de még az idén átadhadják a vasúti forgalomnak és ezzel a Székelyföld mostani vasúti hálózatát bekapcsolják az anyaország hálózatába. A Székelyföldön már most megindult a mozgalom, hogy Marosvásárhely—Székelyudvarhelyen át a Székelyföld délkeleti részével új vasúti vonalon kapcsolják össze. A székelyföldi gazdasági körök teljesen egyetértenek abban, hogy mindenképp előtt Székelyudvarhelyt kell bekapcsolni a székely vasúti hálózatba, mert Székelyudvarhelynek ezidőszáig csak egy olyan szárnyvonala van,

amely a román határig vezet. A székely gazdasági körök véleménye azonban már megoszlik, vajjon Székelyudvarhelyről az épülő új vasúti vonalat Csíkszereda felé vezessék-e, vagy Sepsibüksád felé, amely Sepsiszentgyörgytől északra fekszik. Mivel Székelyudvarhelyről Csíkszereda felé igen költséges a hegyválya építése, a sepsibükkezádi vonalvezetést tartják célszerűbbnek. Az új vasúti vonal hossza így is több, mint 120 kilométert tesz ki, de a vasútépítés költségeit amortizálja az a gazdasági előny, amelyet Udvarhely vármegye bekapcsolása jelent, s amitől azt várják, hogy a Székelyföld egész hatóerejét kiterjeszti.

Fontos változásokat hozott a július 1-én életbelépett forgalmiadózási jogszabályok

Uj adóalanyok. — Uj adóku. csok. — Kik mentesünek a forgalmi adó alól?

Július hó 1-én lépett életbe az egyseges forgalmiadózási jogszabályait megállapító 500—1942. P. M. számú rendelet, amely a korábbi rendelkezésekkel szemben lényeges változásokat tartalmaz. Egyes foglalkozási ágakat adó alá von, egyeseket az adózás alól mentesít, továbbá az általánostól eltérő alacsonyabb adókulcsokat is állapít meg.

Forgalmiadózási szempontjából új adóalanyok: a halgazdaságok, halastavak, a halászzattal foglalkozók, ha a halászatot alkalmazottakkal végzik; sajt és liptói turó előállítók, ha az előállítását a háztartás keretét meghaladó módon eszközlik; bírósági végrehajtók, becsüsök, kárbecslők, fényképészek és fényképnagyítással, előhívással, kidolgozással foglalkozók; építési vállalkozók, kozmetikusok; féregirtók (ciánózó) vállalatok; sárgondozók; házgondnokok; baromfimetszők; miskárolók; órákonyvok.

A szikviz és ásványviz előállítók az eddigi 5 százalékos általános forgalmiadó helyett 10 százalékos adóváltást tartoznak fizetni.

Gyógyszereszek, temetkezési vállalkozók a teljes forgalmuk után 2 százalékos adókulcsal fizetik az általános forgalmiadót. A vendéglátóiparágak közül az eddigi 5 százalék helyett 3 százalékkal adóznak a kifőzdék, étkezdék, kocsmaárook és vendéglősök, 4 százalékkal adóznak a pensiók, gyógyintézetek, üdülők, amennyiben ellátást is adnak, szállodák továbbra is 5 százalék általános forgalmiadót tartoznak fizetni.

Fűszer-, csemege-, vegyeskereskedők közül csak az italméréssel rendelkezők maradnak adóalanyok, az italméréssel nem bírók mentesülnek az általános forgalmi adófizetési kötelezettség alól.

A szeszárut utáni adóváltást az előállítók helyett a szeszgyedárusági igazgatóság szedi és fizeti be, a sör is

HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,
 SZÉKELYI DÍZSÓ-UTCA 5. SZÁM.
 Telefon: 12-27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30
 fél évre 15, egy órára 2.50 pengő
 Postatakarékpénztári csekk számlánk
 száma: 72.301.
 Kéziratokat nem adunk vissza.

DR. IMRIK ÁGOSTON kir. p. ü. fogalmazót, mint a hivatalos lap közli, a budapesti kir. pénzügyigazgatóságnál *segédtitkárrá* nevezték ki. Beosztása a budapesti IV. ker. adófelügyelőségénél történt.

Kijelölték a biharmegyei képviselők kerületét. Nagyvárad. Saját tud. Gróf Teleky Béla, az Erdélyi Párt elnöke kijelölte a biharmegyei képviselők kerületét. Ezerint az elnök tanácsülésén a következő kerületekbe osztották be a képviselőket: Nagyvárad: Kortymáros László, dr. Paál Árpád és Szabó János. Székelyhid-Margitta: Bodnár Sándor. Ermihályfalva-Szalárd: dr. Patzko Elemér. Nagyszalonta: Árvay Árpád. A városi képviselők intézik az élelmi és nagybányai kerület ügyeit is. Az elnöki határozat szerint a képviselők az itt felsorolt kerületenként veszik fel az esetleges panaszokat, illetve intézik a felmerült kérdéseket.

KIADJÁK A VÁMTARIFARA VONATKOZÓ RENDELETEK GYŰJTEMÉNYÉT. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A pénzügyminiszter összegyűjtette a magyar vámtarifára vonatkozó eddig kiadott rendelkezéseket. Az új vámkódex magyarázatokkal együtt a budapesti fővármivatalnál kapható.

FINN UJSÁGIRÓ HŐSI HALÁLA. (B. L.) Gunnar Johansson hadnagy, a leghíresebb finn haditudósító a Karéliai arcvonalon elesett. A kiváló újságíró a téli háború alatt írt „Nem akarunk meghalni” című hadirport gyűjteményével aratta élete legnagyobb sikerét. A könyvet eddig 14 nyelvre fordították le, — magyar fordítása is most jelenik meg Berlinben.

NÉMET ISKOLÁK A LENGYEL FŐKORMÁNYZÓSÁGBAN. Az egykori Lengyelország területén az ott lakó német népcsoport számára az ideig a különböző szakiskolákon kívül 300 német népiskolát nyitottak meg 400 osztállyal. Ezekbe az iskolákba összesen 14 ezer tanuló jár. Ezenkívül a szakiskolák száma több ezerre rug, többek között 900 mezőgazdasági és 1200 ipari szakiskola.

Most jelent meg:

Dr. Eröss Alfréd
 összeállításában:

Egyház és Élet

erdélyi katolikus évkönyv.

Ara: 6 P.

Beszerezhető a Magyar Lapok kiadóhivatalánál.

RÁDY ELEMÉR HALÁLA. Lapunk olvasói előtt ismeretes dr. Rády Elemér volt munkatársunk, a kitűnő budapesti hírlapíró neve, aki kitűnő írással gyakran keltett nyílt felütnést. Az utóbbi időben súlyos beteg lett. Fiatal szervezete azonban nem tudott megbirkózni a betegséggel és mint szerdán reggel egy gyászjelentés tudatja velünk, hosszú, nehéz szenvedés után 32 éves korában július 5-én Budapesten elhunyt. Temetése július 8-án délelőtt volt a Farkasréti temetőben. Elhunyt derék munkatársunkat kiterjedt rokonság gyászolja. Emlékét szerkesztőségünk is kegyelettel fogja megőrizni.

HÁROM S FÉLMILLIÓ ASSZONY AZ ANYAISKOLÁBAN. (B. L.) Június első napjaiban nyitották meg Németországban a kétszázszázadik tanfolyamot az anyák számára. Az anyaiskola tanfolyamok eddig három és félmillió német anyának adtak az anyai hivatásról kimerítő oktatást. Ez idő szerint 550 Anyaiskola áll a birodalom területén működésben.

Férfi ruhákat használtakat, legjobban árban vehet, eladhat

MOLNÁR

használatra üzletében Bémer-tér 1. (udvarban) Hívásra házhoz jönök.

MŰVÉSZETI FŐISKOLA FRANKFURTBAN. A háború harmadik évében nyitották meg Frankfurtban, a híres majnaparti iskolavárosban az újonnan alapított festészeti, szobrászati, grafikai, építőművészeti és dívatirányító főiskolát. (B. L.)

Temetés. Verbőczy István, városi útmester neje, Budapesten hirtelen elhunyt. Temetése 9-én délután 6 órakor lesz a velencei református ravatalozóból.

BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR 1942. augusztus 14—24. Kedvezményes utazásra jogosító vásári igazolványok csak korlátozott számban lesznek kibocsátva 3 pengő 50 filléres árban. Siessen elővételben megszerezni az ipartestületnél. Nagyvárad, 1942. július 6. Ipartestület elnöksége.

Modern festett **BUTOR** olcsón kapható Szabadság-utca 12. Háló, kombinált szobák, előszobák, konyhák.

VITÉZ MARSCHALKÓ KORNÉL A MAGYAR VÖRÖSKERESZT FŐMEGBIZOTTA. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Kormányzó úr vitéz nemes Marschalkó Kornél nyugállományú altábornagyot, a Magyar Vöröskereszt főmegbízottjává kinevezte. Szentkeresztly Béla bárót a Magyar Vöröskereszt főmegbízotthelyettesi tiszté alá saját kérésére felmentette.

SEBESÜLT HONVÉDEK ÉRKEZTEK BUDAPESTRE. A Budapesti Értesítő jelenti: Kedden egy kórházhajóval sebesült honvédek érkeztek Budapestre. Fogadtatásukra megjelent a kormányzóhelyettes hitvese is, aki szeretettel elbeszélgetett a sebesültekkel és érdeklődött állapotuk iránt.

1100 FRANCIA GYERMEK ÉRKEZETT SVÁJCBA. Bern. (MTI). (Svájci Távirati Iroda): Párizs környékéről és Északfranciaországból kedden este 1100 francia gyermek érkezett Svájcba. Rövidesen újabb 1300 gyermeket várnak Délfranciaországból.

Korona Filmszínházban A LELKI KLINIKA

nagy sikerű magyar vígjáték.
 Turav. Jávor, Hidvéghy, Somlay, Vaszary.

KILENC ÉS FÉLMILLIÓ KÖNYV A FRONT SZÁMÁRA. (B. L.) A Német Nemzeti Szocialista Munkáspárt most adta ki kimutatását az ideai könyvgyűjtő akció eredményére vonatkozólag. E szerint az ideai évben összesen 9.513.879 darab könyvet adományozott a német otthon a harcoló arcvonal katonái számára. A könyvekből 46.600 katonai könyvtárat állítottak össze. Ebből 20.901 könyvtár már meg is érkezett az arcvonalra. A könyvgyűjtő akció három esztendeje alatt összesen 25 millió könyvet adományoztak a német birodalom területén a harcoló haderő szellemi szükségleteinek kielégítése céljára.

Megnyílt a személyhajó közlekedés Szolnoktól Szegeden át Ujvidékig

A Magyar Tudósító jelenti: A Délvidék felszabadulása lehetővé tette, hogy Szolnoktól kezdve Szegeden és Ujvidéken át közvetlen személyforgalom induljon meg a Dunán is. Szolnokról Csongrádig, majd onnan Szegedre hetenként hatszor közeledik hajó. Szegedről Óbecsére hetenként ötször és az egyik járatot Óbecsétől Tittel érintésével egészen Ujvidékre közlekedik, ahol közvetlen csatlakozás van a Budapest és Ujvidék között közlekedő gyorshajóhoz.

Belefult egy másfél éves gyermek a vizimalom árkába

Nagyvárad. A felső dernai csendőrszék értesítette a nagyvárad kir. ügyészséget, hogy kedden délután megjelent az őrs hivatalában Sulaj János 1905. évben született sólyomkővári nős gazda és karjában hozta másfél éves Erzebet nevű gyermekének holttestét. Sulaj János előadta, hogy a gyermek az ujeszástelki parkon levő vizimalom mellett játszott és játék közben beleesett az árokba. Mikor a szerencsétlenséget észrevették, a gyermek már halott volt. Az ügyészség az eset megállapítása után megadta az engedélyt a temetésre. A szülők ellen gondatlanság címen megindult az eljárás.

Nagyvárad thj. város adóhivatala.

Árverési hirdetmény

Alulírott városi végrehajtó közhírré teszem, hogy köztartozások fejében lefoglalt ingóságokra az 1925. évi 600 P. M. rendelet 67—69. szakasza alapján az első árverést 1942. július 16-án, a másodikat 1942. július 25-én a közraktárban (Thaly K.-u. 2.) kizűzőm

Árverési feltételek:

1. Az első árverésen az egyes ingóságok csak az esetben kerülnek eladásra, ha az árverezők a becsérték háromnegyed része erejéig tesznek vételi ajánlatot.
 2. A második árverésen azonban az ingóság becsértékére való tekintet nélkül, a legnagyobb vételi ajánlatot tevő birtokába megy át.
 3. Az árverés megtartása, vagy megkísérlése esetén a behajtási illeték 3 százalék.
 4. A vételárát azonnal és készpénzben kell fizetni.
- Nagyvárad, 1942. július 7.

Szász László, h. végrehajtó

FERENC JÓZSEF
 KESERŰVIZ

Kávéházakban és vendéglőkben kérje a Magyar Lapok-at

